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Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu do 
Sul. Contando com o número regimental de Vereadores, a Vereadora SIRLEI DE 
AZEVEDO CANCI, Presidente do Legislativo, invocou proteção de Deus e declarou 
aberta a presente sessão. Primeiramente, solicitou ao Vereador EVERALDO DUARTE 
DA SILVA, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 
a qual foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a leitura da matéria 
constante na Ordem do Dia, sendo a seguinte: Projeto de Lei nº 003/2017, que “Extingue 
o programa de incentivo ao incremento da arrecadação do Município instituído pela 
Lei Municipal nº 754, de 28 de novembro de 2005, e dá outras providências”, aprovado 
por maioria, sendo que votaram favoráveis os Vereadores Everaldo Duarte da Silva, 
Gerson Luís da Rosa, Hermes Luiz Argenta, Julio César Sponchiado e Volnei Lapazini, 
e contrários, os Vereadores Regis Pessotto, Diana Chiele dos Santos e Marciano Rodrigo 
Gambin; Projeto de Lei nº 007/2017, que “Concede Revisão Geral dos Vencimentos, 
Proventos, Salários e Jetom dos Servidores Públicos Municipais do Quando Geral, do 
Quadro do Magistério, do Quando de Empregos da área da Saúde, das contratações 
temporárias de excepcional interesse público e dos Conselheiros Tutelares, e dá outras 
providências” aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 009/2017, que “Reajusta o 
valor do benefício do Programa Municipal de Auxílio-Alimentação aos Servidores 
Públicos Municipais, de que trata a Lei Municipal nº 1.274, de 15 de agosto de 2013”, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 011/2017, que “Define situação como de 
excepcional interesse público e autoriza a contratação temporária por prazo determinado 
de um Psicólogo, para atender necessidade temporária do serviço público do Município, 
e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 012/2017, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional suplementar para incluir 
contas orçamentárias de receitas (rubricas) e de despesas (elementos), no orçamento 
municipal vigente, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade;  Projeto de Lei 
nº 013/2017, que “Dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivos à Implantação e 
Ampliação de Unidades de Produção de Suínos e de Unidades de Produção de Aves, e dá 
outras providências”. Durante a discussão a Presidente do Legislativo Sirlei de Azevedo 
Canci, passou a palavra ao Secretário da Agricultura, Tiago Pessotto, que fez algumas 
considerações acerca do Projeto. Em votação, foi baixado para estudos nas comissões, a 
pedido do Vereador Marciano Rodrigo Gambin; Projeto de Lei nº 015/2017, que “Define 
situação como de excepcional interesse público e autoriza a contratação temporária por 
prazo determinado de Nove professores, sendo Sete para Educação Infantil, Um para 
Séries Iniciais e Um para Educação Física, e Dois Serventes, e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 014/2017, que “Altera a redação do §3º e 
5º, do art. 3º da Lei Municipal nº 1.506, de 25 de maio de 2016, e dá outras providências”, 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 016/2017, que “Institui Verba 
Indenizatória para serviços em turno especial e para serviços de plantões aos motoristas 
do transporte escolar, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de 
Resolução nº 002/2017, que “Autoriza a Mesa da Câmara Municipal de Vereadores 



contratar um funcionário, em caráter emergencial e por prazo determinado, para 
necessidades da função de Agente Administrativo Legislativo”, aprovado por 
unanimidade; Projeto de Resolução nº 003/2017, que “Concede Revisão Geral dos 
vencimentos dos servidores ativos, da Câmara Municipal de Vereadores, dos Quadros de 
Cargos de Provimento Efetivo, em Comissão e Funções Gratificadas, e dá outras 
providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de Iniciativa Legislativa nº 
002/2017, que “Concede Revisão Geral aos subsídios dos Vereadores e dá outras 
providências”, sendo que a Presidente do Legislativo, Sirlei de Azevedo Canci, passou a 
palavra ao Assessor Jurídico, Juliano Guerra, que fez alguns esclarecimentos acerca do 
Projeto. Após foi colocado em discussão e em votação foi aprovado por maioria, sendo 
que votaram favoráveis os Vereadores Volnei Lapazini, Julio César Sponchiado, Hermes 
Luiz Argenta, Gerson Luís da Rosa e Everaldo Duarte da Silva, e contrários, os 
Vereadores Regis Pessotto, Diana Chiele dos Santos e Marciano Rodrigo Gambin; 
Projeto de Lei de Iniciativa Legislativa nº 003/2017, que “Concede Revisão Geral aos 
subsídios do Prefeito e Vice-Prefeito Municipal e dá outras providências”, aprovado por 
maioria, sendo que votaram favoráveis os Vereadores Volnei Lapazini, Julio César 
Sponchiado, Hermes Luiz Argenta, Gerson Luís da Rosa e Everaldo Duarte da Silva, e 
contrários, os Vereadores Marciano Rodrigo Gambin, Diana Chiele dos Santos e Regis 
Pessotto; Projeto de Lei de Iniciativa Legislativa nº 004/2017, que “Concede Revisão 
Geral aos subsídios dos Secretários Municipais e dá outras providências”, aprovado por 
maioria, sendo que votaram favoráveis os Vereadores Volnei Lapazini, Julio César 
Sponchiado, Hermes Luiz Argenta, Gerson Luís da Rosa e Everaldo Duarte da Silva, e 
contrários, os Vereadores Marciano Rodrigo Gambin, Diana Chiele dos Santos e Regis 
Pessotto. Havendo três Vereadores inscritos para pronunciamentos, passou-se 
primeiramente a palavra à Vereadora DIANA CHIELE DOS SANTOS, que destacou que 
embora tivessem transcorrido 8 (oito) dias do Troféu Mulher Cidadã e devido ao fato de 
que naquela ocasião não tiveram oportunidade de parabenizar as mulheres pela passagem 
do seu dia, gostaria de parabenizar todas as mulheres, em especial as 5 (cinco) que 
receberam o Troféu Mulher Cidadã na terça feira, dia 07 (sete), no Centro da Agricultura. 
Asseverou que de fato elas eram merecedoras da homenagem que havia sido prestada, 
pelo importante papel que desempenharam e que continuavam desempenhando no 
Município. Deixou a seguinte mensagem “Oxalá que possamos nós um dia deixar uma 
marca positiva pelo bem dedicado a igreja, as entidades, enfim para as pessoas. Que ao 
acordar pela manhã, nós possamos afirmar sempre com muita convicção, eu amo a mulher 
que eu me tornei porque eu lutei para ser ela e que possamos ter orgulho sempre de nós 
mesmas”, parabenizando a todas as mulheres. A seguir passou-se a palavra para o 
Vereador HERMES LUIZ ARGENTA, que cumprimentou a Presidente, os colegas 
Vereadores, demais pessoas presentes e ouvintes, destacando que iria comentar sobre os 
aumentos daquela noite, dos Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários. 
Mencionou que no ano anterior, em março de 2016, o Prefeito queria fazer turno único e 
os Vereadores acharam melhor não fazer e por isso votaram contra o projeto, mas que 
quando veio o Projeto dos aumentos, os Vereadores que estavam na época resolveram 
não conceder o aumento salarial do índice de 10,67% (dez virgula sessenta e sete por 
cento) ao Prefeito, Vereadores e Secretários. Referiu que aquela tinha sido uma forma de 
ajudar a ter um pouco mais de recurso para o Município financeiramente e dar 
continuidade ao programa de governo. Disse que como a reposição salarial tinha vindo a 



um mês atrás para parte das pessoas e cargos, nada mais justo conceder aos Vereadores, 
Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários. Falou que todos contribuíram com sua parte para 
ajudar o Município que estava em uma situação de crise financeira, onde muitos dos 
recursos federais e estaduais tinham sido cortados. Asseverou que os Vereadores tinham 
feito a parte deles, juntamente com os Secretários, Prefeito e Vice-Prefeito e nada mais 
justo repor o índice real de 10.67% (dez virgula sessenta e sete por cento) de março, 
juntamente com os 6.28% (seis virgula vinte e oito por cento) que seria concedido naquela 
ocasião. Referiu que estavam recebendo o mesmo valor, mesmo percentual que foi 
concedido para o funcionalismo público, entre os dois aumentos e que era favorável. 
Mencionou que quando tinha aumento de salário de uma gestão para outra, há 5 (cinco) 
anos atrás, ele havia sido contra, mas seu voto havia sido vencido e os outros 8 (oito) 
votos haviam sido favoráveis ao aumento de oitocentos e pouco para mil quinhentos e 
pouco, do salário dos Vereadores e destacou que embora ele tivesse votado contra, havia 
recebido o mesmo valor que os demais Vereadores. Por fim, disse que nada mais justo de 
que os projetos que tinham sido aprovados naquele dia se tornassem lei e que os 
Vereadores que votaram contra também iriam receber o mesmo valor que os que votaram 
favorável. Em seguida, a Presidente SIRLEI DE AZEVEDO CANCI, passou a 
presidência a seu Vice Gerson Luís da Rosa, com o objetivo de usar a tribuna. Com a 
palavra a Vereadora cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, parabenizando 
inicialmente a todas as mulheres pela passagem do dia 08 (oito), dia internacional da 
mulher. Destacou que tiveram uma programação no sábado dia 11 (onze), em Palmitinho, 
onde havia encontrado muitas mulheres do Município de Taquaruçu do Sul, além de 
outras de vários Municípios. Disse para as mulheres continuarem fortes, pois além do dia 
08 (oito) de março ser um dia comemorativo, continuava sendo um dia de luta, 
parabenizando novamente a todas as mulheres e à aquelas que organizaram e auxiliaram 
no evento. Sobre os projetos que foram a votação naquela ocasião, disse que era 
importante lembrar do projeto sobre o auxílio a suinocultura, pois era o que mais dava 
retorno para o Município, destacando que não concordava com o que o Secretário Tiago 
havia dito quando se referiu que há muito tempo a agricultura estava abandonada, pois 
sempre tiveram pessoas voltadas para a agricultura, mas o que não tinha era recursos para 
investir naquela área e que ficava muito feliz em ver que atualmente o Prefeito está 
voltado principalmente para a agricultura. Ressaltou que estaria sempre ao lado da 
administração para que pudessem cada vez mais beneficiar os agricultores, assim como 
as industrias do Município. Sobre o aumento que haviam destinado aos Secretários, 
Prefeito e Vereador, destacou achar muito incoerente e que ficava extremamente irritada 
quando acontecia o que tinha ocorrido naquela ocasião. Referiu que o colega Vereador 
Marciano, que estava concordando, dizendo que também achava certo e no momento de 
votar, votou contra. Disse que achava incoerente o que tinha acontecido e que aquilo não 
poderia acontecer, pois era necessário manter uma postura. Ressaltou achar ser difícil 
colocar os projetos que havia colocado em votação, mas que se a Vereadora havia 
colocado não poderia se posicionar contra, tinha que manter sua palavra do início ao fim. 
Asseverou ser justo, pois o percentual de 10,67 %(dez virgula sessenta e sete por cento), 
não era um aumento que estavam se dando, estavam apenas repondo aquilo que na época 
veio para os demais servidores do Município, mas não foi aprovado. Destacou que na 
época os servidores ganharam o aumento e que não estavam ganhando a mais do que eles 
e se fosse o caso, tiveram um ano perdendo, não só os Vereadores, mas também os 



Secretários, que estavam colocando a cara a tapa todos os dias, Prefeito, Vice-Prefeito, 
enfim. Asseverou que não estavam tirando nada de ninguém, simplesmente estavam 
repondo aquilo que não tinha sido aumentado no ano anterior e que queria frisar bem isso, 
pois jamais faria aquilo se não fosse daquela forma. Disse que todos a conhecem e sabem 
de sua postura e que não seria aquilo que iria mudar suas vidas, pois era só questão de ser 
justo. Por fim, desejou um boa noite a todos, deixando o convite para ouvirem a 
transmissão das sessões e quem tivesse interesse a participar. Em seguida, tomou posse 
da presidência e não tendo nada mais a tratar, a presidente encerrou a Sessão Ordinária, 
sendo que esta ata depois de aprovada vai assinada por ela e demais Vereadores presentes. 
Taquaruçu do Sul, 14 de março de 2017.  
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